



Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Bezirksvertretung 8 (Kalk)	08.07.2010	

Anlass:

Mitteilung der
Verwaltung

Beantwortung von
Anfragen
aus früheren Sitzungen

Beantwortung einer
Anfrage
nach § 4 der
Geschäftsordnung

Stellungnahme zu
einem
Antrag nach § 3 der
Geschäftsordnung

Zustand der Forststraße in Köln-Rath/Heumar

**hier: Anfrage der SPD-Fraktion aus der Sitzung der Bezirksvertretung Kalk vom
04.05.2010, TOP 9.2.2**

Die Fahrbahndecke der Forststraße im Stadtteil Rath/Heumar befindet sich insbesondere im Bereich zwischen dem Heumarer Mauspfad und dem Röttgensweg in einem schlechten Zustand. Nach Auffassung der SPD-Fraktion ist eine Sanierung erforderlich.

Frage 1:

Besteht nach Auffassung der Verwaltung eine Sanierungsnotwendigkeit?

Antwort der Verwaltung:

Nach Auffassung der Verwaltung besteht Sanierungsbedarf. Die Verkehrssicherheit ist jedoch durch die regelmäßigen Arbeiten des städtischen Bauhofs gewährleistet.

Frage 2:

Welche Maßnahmen wären durchzuführen und mit welchem Finanzbedarf ist zu rechnen?

Antwort der Verwaltung:

Da der Fahrbahnaufbau der Forststraße, insbesondere im Bereich zwischen Heumarer Mauspfad und Röttgensweg, nicht dem Stand der Technik entspricht, muss dieser Bereich im Vollausbau saniert werden. Folgender Aufbau ist derzeit vorhanden: 8 cm Asphaltbefestigung (PAK-belastet) auf einer circa 50 cm starken nicht frostsicheren Tragschicht. Für eine Sanierung des Bereiches Mauspfad bis Röttgensweg ist mit einem Finanzbedarf in Höhe von ca. 350.000 € zu rechnen.

Frage 3:

Ist die Einbeziehung in das Straßenunterhaltungsprogramm geplant und wann ist mit der Realisierung zu rechnen? Ist die Finanzierung gesichert?

Antwort der Verwaltung:

Die Maßnahme war für das Maßnahmenprogramm 2010 des Amtes für Straßen und Verkehrstechnik vorgesehen. Dieses Programm wurde aufgrund der Haushaltssituation vorerst geschoben.

Frage 4:

Falls eine zeitnahe Sanierung nicht zu erwarten sein sollte, durch welche Maßnahmen kann ggf. eine kurzfristige Verbesserung der Situation erreicht werden?

Antwort der Verwaltung:

Derzeit kann nur der Ist-Zustand über die Bauhöfe erhalten werden. Selbst eine Fahrbahndeckensanierung ist nicht möglich und würde für den Bereich Mauspfad bis Röttgensweg Kosten von circa 100.000 € verursachen.